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drágaság és a falu népe.

Sok szó- beszéd esik napjainkban 
az általános drágaságról, elsősorban, 
az élelmi cikkek drágaságáról. Erről 
tárgyalnak zöld és fehér asztalnál 
egyaránt. Róla szól a jcrcmiada szalonok­
ban és konyhákon, miatta zajong az 
utca, mely oly könnyen Ítél ; s mig 
kívül a palotasor kivilágított ablakai 
alatt az antik, de még mindig modern 
szóval, a kétezeréves pancm et 
circenses“ jelszavával zúduló proletár 
felháborodott kedélylyel, \-ércs szájjal 
mond halálos Ítéletet a drágaság oko­
zójára, benn a kormányok termeiben 
a pazar környezet dacára, nehéz, súlyos j 
gondok szántanak barázdát a fényár­
ban ülők homlokára. Nem is csoda, 
ha a drágaság még a kormányok bölcs i 
és mélyen gondolkodó fején is ezüst- í 
színre festi a fürtöket, vagy holdfényt 
teremt a fürtök helyén. Hiszen garma- , 
dával érkeznek hozzá naponként a j 
petíciók, sürücn járnak a deputaciók, ' 
határozatok, drágasági pótlék-kérvé- ; 
nyék ; mindmegannyi egy-egy kérlel- I 
betétien hitelező, ki követeli a magáét, | 
halasztást nem tűr, Ígérettel már be 
nem éri ; mindmegannyi egy-egy szom­
jas, éhes utas, vagy mondjuk koldus, 
ki miatt erszényt kell nyitni, s ki nem 
törődik, hogy honnan ad, a ki ad, 
nem nézi az erszényt, van-e, nincs-e 
benne. Minden kopogtatás a kormány

ajtaján egy-egy lökés arra, hogy a 
drágaság kérdése végre megoldást 
találjon. Változatosan hangzik a kopog- 

: tatás, majd mint szelíd, gyengéd, sze­
rén}', esdő kérés, majd mint erős, 
kemény ökölcsapás, melynek nyomán 
követelőén harsog: munkát vállaltál, 
Íme itt a munkaprogramra, nosza rajta, 
fogj hát hozzá !

Nemrégen c lap hasábjain állami 
j cs közigazgatási tisztviselőink mozgal­

máról értesültünk. Megismerhettük 
j mozgalmuk indító okait, s meggyő­

ződhettünk annak nemcsak méltányos, 
hanem jogos voltáról. Bizonyos, hogy 
a drágaság kérdéseinek megoldást kell 
találnia, nem azért, mert a jelenben 
felszínen van, hanem egyszerűen azért, 
mert életbevág. De vájjon fog-e megol­
dási találni ? Kevés, igen kevés a biz­
tató remény. Nem merek bízni nagyon, 
mert nem látom a komoly igyekezetei. 
Nem merek bízni, mert félek, hogy a 
diagnózis nein az igazi. Nem merek 
bízni, mert meggyőződésem, hogy 
bajunk belső baj. a gyógyszer pedig, 
mely állami politikánkban készül, csak 
külsőleg használ.

Fizetésemelés, drágasági pótlék, nem 
tagadom, ez is valami de nem oldja 
meg a kérdést. Mert, ha az ok, 
mely a drágaságot előidézi, meg 
nem szűnik, lehetetlen, hogy az 
okozat, mely sokaknak tengődésévcl, 
keserves küzdelmével jár, megszűnjön. 
Jdeig-órákig lehet segíteni tűrhetetlen 
állapotokon, injectiókkal lehet huzni-

vonni az életet, lehet segíteni azokon 
is, kik legjobban érzik az áraknak 
minden vonalon való emelkedését, 
azokon, kik leginkább küzködnek a 
megélhetés nehézségeivel. Mondom 
lehet segíteni, de csak ideiglenesen. 
Kevés idő múltával újra beáll a régi 
állapot, a régi baj. A jövőre gondolok, 
nincs szükségem prófétai előrelátásra, 
egyszerű következtetéssel vonhatom 
le a conclusiot. Azaz idővel egy 
perpetuum mobile lesz az állam gép­
házában, de egyúttal meg kell jönnie 
annak az időnek is, mikor az állam 
pincéje is kiürül, s nem lesz miből 
olajoznia a perpetuum mobile tenge­
lyeit.

Ennek a szomorú jövőnek lehet oka 
a jelen nagy baja, a drágaság. Tehát 
égető szükség, hogy az illetékes fak­
torok, ha ők maguk nem is érzik a 
szükséget, lelkiismeretesen hozzáfog­
janak a baj elfogulatlan tanulmányo­
zásához s gyökeres gyógyításához.

Az árak egy bizonyos, mérsékelt, 
fokozatos emelkedését egészen termé­
szetesnek találom. Mindenütt és min­
denben látunk emelkedést a kor hala­
dásával. Kívánjuk is a fejlődést, stag­
nálást nem kereshetünk sehol, mert 
az élet maga mozgás, s mi mindig 
jobb, szebb, kényelmesebb életet óhaj­
tunk. Természetes, hogy ennek a foly­
ton mozgó, fejlődő, jobb és kényel­
mesebb életnek ára sem maradhat a 
primitívebb, szerényebb igényű kor 
stádiumában. Vagyis egy bizonyos emel-
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Ismét elmúlt egy tavasz, egy nyár. 
Ismét az őszi hangulat,
A her vadás birodalmába 
Nyit szemeim előtt illat.

Mily szomorít ut! — mondaná más, 
Mily szomorú birodalom !
Ameddig rajta el, — belátok, 
Halálsóhajtás, siralom.

En azt mondom : szomorú annak, 
Akitol messze van az Ég.
Kinek ott végződik az élet,
Hol másnak veszi kezdetét.

Kn közel érzem Út magamhoz.
Annyi tavasz és nyár után.
Már nyúl felém emelő karja,
Holnapé, vagy holnapután ?!

Á. K

Karcolatok.
Egykor Zsigmond császár, kit egy hízel­

gő mod fölött sokat magasztalta, azt arcul - 
ütötte.

„Miért ütött meg engem?“ — keidé a 
hízelgő.

„Miért bánsz velem úgy, mintha bolond 
volnék.“ — viszonzá az komolyan.

Zacharial költő egykor kutyájával hajón 
Stettinből Koppenhágába ment. Útközben a 
kutya a tódéizetről vízbe esett. Zachariae 
kérte a kapitányt, hogy kedvencz kutyáját 
mentse meg. „Lehetetlen, — mondá a kapi­
tány — szigorú utasításaim vannak, hogy 
meg ne álljak, hacsak ember nem esik vízbe,“

„Jól van, — válaszolá Zachariae kurtán 
s egy ugrással a vízben volt s kutyája után 
úszott. A következése az lett, hogy ' mind­
kettőt megmentették, s így célt ére°

Sclnvi a), a hires müncheni festő tehetsé­
ges és szorgalmas tanítványait mindig igen 
szerette, a tehetségteleneket azonban sajátos 
gúnnyal üldözte. íme egy példa : Egykor 
egy előkelő dilletans jött hozzá, ki rajzaival 
s festményeivel dicsekedett, s kérte, hogy 
néhány napra vagy hétre vegye magához az 
iskolába s nevezetesen vezesse be őt ja ce- 
luzaiajz művészetébe s mutassa meg, hogy 
tulajdonképen miként fogjon hozzá.

Schwind válaszolá : Erre nem szükséges se

! hét, se nap, kedves báró ur, én három perc 
I alíltl megmagyarázom, miként szoktam én 
j kezdeni. Nézze csak itt van a papír — je- 
í gyezze csak — Buhingerné! szoktam venni. 

— Rezidencia utca ti. ; im itt vannak ceru­
záim - A. XV. f aber — Kränt Andrásnál 

Kaufingcr-utcza 10. szoktam venni ; 
ugyancsak fiúméból való a gumim is, de 
keveset használom ; sokkal többet használom 
ezt a toll kést ceruzát t faragni, — Treschtől 
való, Dienert utca 10 ; igen ajánlhatom. Mi- 
kő* mindez együtt van az asztalomon s 
hozzá gondolatok a fejemben, akkor leülök 
s hozzáfogok a rajzoláshoz, s most tud min­
dent, amit önnek mondhatok.

S a báró megszégyenülve távozott el.

A negyvenes években az angol borbélyok 
igen keresettek voltak Párizsban. Ennek oka 
volt a következő : 1842-ben a különcségeiről 
nevezetes Sensbig lord Párizsba tartózkodott, 
s Beaubourg gróffal fogadott, hogy az an- 
gol borbély ügyesebb, mint a francia, kit ez 
fölül múlhatatlannak tartott; ezer font sterling 
fogadást ajánlott arra, hogy az angol bor­
bély vérontás nélkül megborotvál még ak­
kor is, ha valaki kocsiban ülve árkon bok- 
lon keresztül hajtat is. A fogadás megtörtént 
es akadt ember arra is, aki száz font ster­
lingéit késznek nyilatkozott az angol figaró 
művészetének arcán tért adni. Ezután mind­
ketten beszálltak egy zárt kocsiba, mely szá­
mos lovag által körülvéve galoppban hnjta-
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vetkeznie. Nem egészséges azonban 
az az emelkedés, mely sok cikknél az 
utolsó évtizedben a 100, sőt 150%-ot 
is elérte, s melyre félj aj dúl jelenünk.

Nem szándékom e sorokban a drá­
gaságot előidéző okokkal foglalkozni. 
Legfölcbb meggyőződésemnek adok 
kifejezést, midőn azt állítom, hogy a 
mélyen gyökerező baj szálait nemcsak 
gazdasági, hanem erkölcsi életünk tala­
jában is kell keresnünk. Nem tagad­
hatjuk, hogy a mi életmódunk sokban 
elüt apáink életmódjától. A régiek 
egyszerű, mondjuk a kultúra ala­
csonyabb fokán álló gondolkozása a 
fősulyt arra fektette, hogy asztalukon 
legyen meg a mindennapi kenyér, 
kevesebbet, vagy csak másodsorban 
törődött a külső csillámlássa!. Ma for­
dítva van. Korunkról bátran elmond­
hatjuk „fönn az ernyő, nincsen kas“ — 
vagy „oben huj, unten pfuj — otthon 
nyomorgunk, koplalunk, kinn pávás- j 
kódunk. Ez nem okos és impraktikus 
modern öncsalás teremti a sok 
glänzendes Elend-et, cifra nyomorusá- j 
got. Természetes, hogy a modern 
ember igényei nem lehetnek azonosak j 
az -óvilág igényeivel, de ez a körül­
mény alig menti azt a jelenben mutat- 
kozó telhetetlenséget, mely kivált ru­
házkodás és szórakozás terén kielégít- | 
heteden. Akkora a kereslet, hogy alig 
győzi már a kínálat. (Jgy hiszem ez 
is egy ok, ha nem is főbenjáró, de 
mégis ok a sok ezer közül, mely a 
drágaságot előidézi. Szándékom elle­
nére csúszott soraimba ez az ok, de 
ha már itt van, ne felejtsük el, hogy 
erre van egy légi erkölcsi gyógyszer, 
a megelégedettség receptje így hang­
zik : „Man muss sich strecken, nach 
der Decken“ — azaz, mindig csak 
addig, ameddig a takaró er.

A drágaságot a falu népével emlí­
tem címben, mert egy igazságtalan 
vádra akarok mutatni, mely az utolsó 
években elég Kürtien hallatszik, s 
mely a gazdákat, a földnek, fa­

lunak népet teszi felelőssé* a drága­
ság miatt. Mint bűnbakra úgy mutat­
nak a gazdára, ő oka a bajnak. Azt 
mondják, a gazda a termő, a ki füg­
getlen, kit semmi törvény nem korlá­
toz, kihasználja előnyösebb helyzetét, 
ő szabja meg kénye-kedve szerint a 
nyers termények árát. A falu népéről 
ugv beszélnek, mint akinek arany a 
dolga, gyémánt a sorsa. Bizonyos, hogy 
a ki igy beszél, az városi szemüvegén 
át nézi a külső perifériák, a faluk 
életét. Menjünk csak ki a falura, de 
ne nyaralni, hanem tanulni. Ismerjük 
meg előbb a falusi ember életének 
minden mozzanatait, testi-lelki világát, 
anyagi és szellemi életkorét, gondol­
kozását, beszédét, munkáját, táplálko­
zását, lakásviszonyait, szórakozásait, 
örömét, búj át-baj át, szóval az egész 
embert, testestől-lelkéstől, s azt fogjuk 
mondani, nem, a falu népe nem oka 
a drágaságnak, nem is független, nem 
tehet kénye-kedve szerint, nem is olyan 
boldog, mint hisszük.

Srm/iroii ins.

(Folytatjuk.)

Föispáni beiktatás Zalaegerszegen
Zalavármegye több mint két éve főispán 

nélkül van. Evvel is összefügg talán, hogy 
az uj főispán kinevezése, székfoglalása elég 
érdekeltséget, mondhatni, egy kis izgalmas- 
ságot is szült.

A beiktatás határnapjául november 15 - ét 
tűzték ki. A megelőző napon 14-én érkezett 
székhelyére, Zalaegerszegre, feleségével szül. 
Dégen Eugéniával együtt már a főváros­
ban csatlakozott kíséretével, Nagykanizsán 
már nagy közönség vonult ki eléjük a vasúti 
állomásra, s Véc.sey Zsigmond polgármes'er 
a városi képviseleti tagoknak az élén lelkes 
beszédben üdvözölte a főispánt. Azután Viosz 
Ferencz főszolgabíró iidözölte a járás lakos­
ságának nevében s 1st.n áldását kérte műkö­
déseié. f)i. Balás Béla megköszönte a megtisz­
teltetést e gazdag kereskedő város részéről. 
Vágya, hogy minél előbb felkeresse e várost 
s kerje törekvéseinek támogatását Zalamegye 
é' Nagykanizsa város érdekében. Viharos
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éljenzés kisérte szavait. A főispán kíséreté­
vel a vasúti vendéglőben ebédelt, hol a 
főispánnál hatalmas virágcsokorra! lepte meg 
egy tanuló.

A zalaegerszegi vasúti állomáson délután 
2 órakor már sűrűn el volt lepve a zala­
egerszegi vasúti állomásnak külső-belső ud­
varra. Sokan itt voltak vidékről is : Hertelendy . 
ferencz főrend, dr. Kroller Miksa zalavári 
apát, Koller István, Bogyay Máté, Malatinszky 
ferencz, Berkovics József plébános, Mester- 
házy Kálmán stb. s a főszolgabírók. Árvny 
Lajos alispán a megyei tisztviselőkkel, Legáth 
Kálmán esperes, apát plébános, dr. Ruzsicska 
Kálmán kir. tanácsos-tanfeiügyő, Medgyesi 
Lajos főgimnáziumi, Schmidt József felső­
kereskedelmi iskolai s Kászonyi Mihály pol­
gári leányiskolái igazgatók, Odor ' Géza 
pénzügyigazgató, Rém József postafelügyelő, 
dr. Czinder István ügyvédi kamarai elnök 
stb. intézeteiknek több tagjával, dr. Korbai 
Károly polgármester a városi tisztviselőkkel, 
bírók, ügyvédek, tanárok, s tovább minden 
rendből és rangból s egy díszes hölgy kö­
zönség. Testületileg vonult ki zászlója alatt 
az ipartestület, iparosiljuság, Daloskor, Tiiz- 
oltótestület, elemi s polgári iskolák gyerme­
kei s a munkások egyesülete dr. Kefe Ant U 
Ügyvéd elnökkel az élén.

Délután 2 óra 20 perckor érkezett a vonat. 
Legelőször is üdvözlő zene fogadta. A ko­
csiból legelőször dr. Balás Béla szállt ki, a 
dialiás alakú főispán. Elébe lépett Hertelendy 
Ferencz főrendiházi tag nagybirtokos, tör­
vényhatósági bizottsági tag. Balkara fel van 
kötve, csak a napokban ragadták el kocsiját 
a lovak s megsebesült, de betegen is eljött, 
hogy a megtisztelő bizalommal eleget tegyen. 
Zalavármegye nevében üdvözli. Rövid, kere­
setlen, egyszerű, de mély koncepciójú beszé­
det intéz hozzá. Köszöntjük s tisztelettel és 
bizalommal fogadjuk — igy szól — Méltó- 
ságos Főispán urat. Bizalommal azért is, 
mert ennek a vármegyének már a lev egője 
olyan szellemmel - van telítve, mely erősen 
magyar és a miénk, s olyan, hogy aki abba 
belép és azt belélegzi, ha idegen volna is, a 
mienk lesz ; mert nem kisebb emberektől van 
ez a szellem, mint Zrínyi Miklóstól, aki hazá­
jáért a holtak hidján halt meg; Festetich 
Györgytől, aki nemzetéért élt s a földműve­
lési e tanította; Csány Lászlótól, aki azért 
Imit meg, hogy a magyar függetlenségi eszme 
örökké éljen és jött a szellem Deák Ferenc- 
tol, aki a jog, törvény es igazság apostola 
volt s örökül hagyta, hogy mi se térjünk el 
azoktól soha. —- A közönség megéljenezte 
a beszédet.

Majd dr. Korba! Károly polgármester üd­
vözölte a főispánt.

Dr. B.ilás Béla főispánra a két beszed lát­
hatólag felemelő hatással volt s a két beszédre 
egyúttal válaszol. Igen köszöni az ünnepi 
díszes fogadást. Elveit részletesebben székfog­
lalóban lógja előadni, itt röviden csak azt 
jegyzi meg köszöneté mellett, hogy e szép 
es lelkes megtiszteltetésre, mely őt éri, mióta 
e megyebe lepett, meg nem szolgált rá, de 
lelkének egész melegével igyekszik, hogy 
kötelességét minden irányban lerójja.

A zalaegerszegi hölgyeknek egy díszes 
csoportja szinten itt van, többnek egy-egy 
virágbokrétíi a kézében — s utat törnek a 
közönségen keresztül a főispánnak a vasúti 
kocsi lépcsőjén álló feleségéhez, üdvözlik, s 
legelőször Cinder Margit bájos kisasszony 
uyujtá at Un agy méltóságának a zalaegerszegi 
hölgyek neveben a szép bokrétát.

A kettős és négyes fogatú hosszú kocsi­
sorban hajtanak be a városba, a hosszú 
Kossuth utcán végig a megyeházig ; a Kossuth- 
utca végén virágos diszkaput állított a város 
„Isten hozott I" felírással. A házakon zászlók 
lobognak.

tolt Meniliybe ameddig a borbély művelet­
nek befejeztetnie kellett. A kocsiban ült az 
áldozat, szemközt vele állt a borbély. „Csak 
bátorság ?“ — mondá ez, és beszappanozá 
ama férfiút. A borbély elővette a borotvát s 
munkájához kezdett, óvatosan, de oly bizto­
san dolgozott, hogy a legcsekélyebb karco­
lást sem ejtett, s még a kocsi Meniliybe ét­
kezte előtt készen volt. Sensby lord ekként 
megnyerte fogadását, s Párisban ettől fogva 
az angol borbélyoknak nagy kelendőségük 
van.

Talleryand egyik barátja nagy tisztelője 
volt a nőnemnek , de udvarló tehetsége túl­
élte haját, mert már majdnem egészen kopasz 
volt, mikor még mindig az ő kalandjain mu­
lattak. Egy Sylvester este Talleryandnál volt 
s mondá neki : Én még mindig igen nagy 
zavarban vagyok, mert nem tudom, hogy C. 
asszonynak mit adjak uj évi ajándékul ; szi

vesen adnék nek: valami igen ritka tárgyat." 
„\ alami iitkát ■ vágott közbe mosolyogva 
I alleyrand ; alja mit, kedves barátom, 
ajándékozza neki néhány hajfürtjét “

1 allard tábor . a harcba indulás előtt 
XIV. Lajostól búcsúzott dicsekedve:
„Elmegyek, hu olségedet ellenségei leve-
reteséröl értesít- n." Azonban Hochstädtnel 
az egyesült am német hadak Marlborsugh 
es Savója! Jen ;reeg vezérlete alatt tönkre 
tettek s ö mag.. elfogatott. Egy trombitás 
lelegyerezte ot - lalborough elé vitte. Tal­
ked még most -cm tagadhatta meg dicse 
kedó természetűt a brill hadvezérnek igy
szólt. „Relséged na a tóid legvitézebb ha- 
dát győzte ie.11 Oarlborough mosolyogva vá­
laszok!: „Remeim Cleg kiveszi azokat, I ik- 
nek szerencséjük volt önökkel harcolni.

■ Csak a
I ■ W8 m1 VM * in

révén lett I
- világhírű *PALMA I Palma kaucsukl
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A főispán egyenesen törvényhatósági gyűlés 

terembe megy fül, hol Arvay Lajos alispán 
a tisztviselők csoportjának az élén üdvözli 
s a tőle megszokott velős beszédében hivat­
kozik n jogra és törvényre, melyekkel már 
amúgy is ismerős Őnagyméltósága 18 évi 
hivatnloskodásából kifolyólag. Erre beszédé­
ben a főispán igen találóan válaszolja, hogy 
ő épen az igazságügyi minisztériumnak a 
tisztviselői közül jön, tehát igenis jól ismeri 
a jogot és törvényt, sőt a méltányosságot is 
ismeri és szereti gyakorolni, s a megyei 
tisztviselőknek nem rideg bürokratizmussal 
de meleg méltánylással kollégájuk és barát­
juk óhajt lenni s erre nézve kéri a támoga­
tást és hasonló szellemet.

Este kivilágítás volt.
Másnap délelőtt 9 órakor Arvay Lajos 

alispán megnyitja a gyűlést, jelzi, hogy 
egyetlen tárgy dr. sipeki Balás Béla főispán­
nak a beiktatása. A jegyzőkönyv hitelesítő 
sere kijelöli Udvardy Ignácot és Krosetz 
Gyulát s a gyűlést félbeszakítja, hogy isten­
tiszteletre vonuljon a közönség a r. kath. 
nagy templomba. Itt a misét sipeki Balás 
rozsnyói püspök, a főispán testvére végezte 
fényes segédlettel.

Istentisztelet után újra megtelt a vármegyei 
gyülésterem, még pedig a legnagyobb zsúfolt­
ságig-

10 órakor Arvay alispán újra megnyitja a 
gyűlést folytatólag. Először is üdvözli a 
megjelent tagokat s megyebizottsági tagokat 
jelöl ki a főispán behívására. Hertelendy, br.

uttheanyi Géza, dr. hajós Kálmán és Ferenc 
s Mesterházi Kálmán bizottsági tagok meg­
hívják a gyülésterembe az uj főispánt, hogy 
foglalja el székét.

tos közvetlen a nép életereje, ez pedig az 
/szag ereje. — A közrend és közerkölcs 

biztosnasara súlyt tesz. Igen fogja pártolni 
? közlekedés ügyét. - Szól az. iparról es 
kereskedelemről, mellyel szintén összefügg 

I a közlekedés, — Az egészségügy, kérdések 
a messzemenő sociális eszmével szoros kap­
csolatban vannak. — A művelődés haladása 
alapja a legszentebb eszmének . a független- 
segnuk es szabadságnak. - A főispán! mii- 
ködösnek második csoportja a társadalmi 
működés. Őszinte lelkes támogatást igér 
mindenütt e leien. A főispán! méltóság nem 
az enyem^ mondja — én csak képviselője 
vagyok. Ez a méltóság közkincs. — Nem­
csak egyesületek, de egyesek is forduljanak 
hozza bizalommal minden igaz ügyben.

Végül szól a politikai hivatásról Deák 
herencre hivatkozva. Megtapsolják. Egyéb­
iránt politikai dolgokban csak érvekkel szeret 
vitatkozni. — Együtt dolgozzunk, hogy 
méltók legyünk őseinknek évszázados sok­
szor veres küzdelméhez. — Még egyszer 
koszom a szives meleg ünnepi fogadtatást. 
(Nagy eljenzés.)

Ezután dr. Kroller Miksa zalavári apát 
válaszolva üdvözli.

Ezzel a díszközgyűlés véget ért. — Ezután 
következtek a tisztelgések.

A diszebéden, amely az Arany Bárány 
vendéglőben volt mintegy 450 ember vett 
reszt. Belépéskor a már elhelyezkedett ven­
degek hatalmasan megéljenezték a főispánt.

Ebed alatt több felköszöntő hangzott el, 
az elsőt az uj főispán mondotta Őfelségére!

UH,

A főispán megérkezte előtt megéljenzik a 
terembelépő rozsnyói püspököt, Balázs Lajost. 
A belépő főispánt zugó éljenzéssel es tapssal 
fogadja a nagy tömeg. Arvay Lajos alispán 
fölszólítja a főjegyzőt Kolbenschlag Bélát, 
hogy olvassa lel a főispán! kinevezés szőve 
gét. Ezután a főjegyző előolvasása után a 
főispán elmondja az esküt, teljes nagyban- 
gon, nyoma1 ék osan. Hatalmas éljenzés.

A főispán beszédéből hozzuk a követke­
zőket :

Tekintetes törvényhatósági bizottság ! kezdi 
beszédét dr. Balás Béla főispán, miután esküt 
tettem, kötelességem a vármegye előtt maga 
mat es elveim t megismertetni Munkás­
ságunk alapja közös bizalom Eljenzés.
Az állás nemcsak dis.it, de kényszerít arra, 
hogy azt díszesen betöltsön. Erélyessé« hang­
zik ki beszédéből. Körvonalazza a főispáni 
jogokat^ és kötelességeket Önérzettel vallja 
magát Zala megye lakójának. A magyar nem 
zeti állam kiépítés 4 hangsúlyozz.i. Iránytű a 
törvény! (laps.) ív íhez ragaszkodik, de szí 
goruan meg is követeli, A közszabadság bán - 
tál ni át nem tűri. A szabadságból nem szab d 
engedni. —- \ allásbeli különbséget ne n ismer. 
Egyébb téren is a törvény előtt mindenki 
egyenlő, tehát nemzetiségi különbséget sem 
ismer a kötelességek teljesítésében. Az ősz- 
kormányzati szellemet tiszteli, becsüli, s e 
szellemnek őre kivan lenni. A bírálásban nem 
isméi sem rokon sem ellenszenvet. Első 
katona a tisztviselő. Munkája a haza javára 
van s e munkát elhanyagolni, hazaárulás 
Rokonszenvesen szól a tisztviselők anyagi 
helyzetéről. A főszolgabirák munkaköre Ion

l ,i kanonok Dr. Jánossy Ágoston fel 
szentelt püspök, veszprémi kanonok halálá­
val megüresedett stallumot a király, a többi 
kanonok fokozatos előléptetésével, R o s o s 
István murakereszluri címzetes-apát es plé­
bánosnak adományoz! i. Nagypréposttá pe­
dig dr, Rédey Gyula kanonokot nevezte ki.

Zalamegye főispán! titkárja Zalavárme! 
g\ e főispánjának titkárává a miniszterelnök 
Ahsbahs Béla vármegyei tisztviselőt nevezte 
ki,

t'j tankerületi főiga gató. A király Dr. 
\aiadi Károly halálával megüresedeH szé- 
keslehérvari tankerületi főigazgatói állásra 
Kárpáti Kelement, a premontrei rend szom 
batheiyi főgimnáziumának igazgatóját nevez
te ki

Kö-ségi gyűlés. Tapolcza nagyközség 
képviselőt ustulete I. hó Idán tartott gyűlé­
sen, a községbiró indítványára, Darvalics 
Gyula községi képviselő halála főlőtt jegy 
zőkonyvileg ad részvétének kifejezést — 
helyebe Komjáthi Lajos póttagot hívta be 
Vidosa Lajos ilthelyi illetőségét elutasítja' 
Kaj.a,■ Gasparne szűk Ácsai Lidia illetőségét 
elfogadja. Győri János a háza sarkára kéri 
a villamos lámpát áthelyezni, — |> |<asz.\s 
Károly pedig a Bacsányi János utcai járda - 
készités ügyében kér orvoslást. Mindkét in­
tézkedéssel a községbirót bízzák meg - 
Stadler Mór gyógyszerész, budapesti lakos 
egy II. személyjogit gyógyszertár felállításá­
nak engedélyezését kéri. A folyamodó kér­
vényét a községi képviselőtestület hosszú 
indokolással, nem véleményezi és Így a 
második gyógyszertár felállítását nem java-
soha.

iVI(í>4r nem volt Topok -mi) oly pe

Sorshúzás. Az 1801.-ben született tapol­
cai járásbeli állítás kőtelesek sorshúzása f 
évi december hó 20-án lesz Tapolczán.

Képkiállitás Tapolczán. Jónevii fiatal 
művészgárda képeiből Nagy Ernő a társaság 
vgyik tagja I. évi december hó 10-én meg- 

I tandó és egy hétig tartó képkiállitást ren- 
ez> a , Pannónia szálloda nagytermé- 

bon. A tárlaton képviselve lesznek: Nogrády 
Antal, Margittay Tihamér, Berkes Antal, Papp 
Emil, He rcz Cesár, Zarkóczy Gyula, Nemeth 
testverek, Ring Jenő, Tolkezy Valér, Szepessy 
kuszka Jenő, Nagy Ernő, Szász István is­
mert nevű festőművészek. A kiállítás deeem- 
ber 10-én délután tél 4 órakor nyílik meg. 
Belépő-dij felnőtteknek 50 fillér, tanulóknak 
20 hHer. A kiállítás egy hétig tart, amely 
időközben egyik napon setahangverseny lesz. 
a kiállítás befejezetekor pedig tombola-estély,
A kepek festői biztosítékot nyújtanak arra, 
bog\ művészi színvonalon álló gyűjtemény­
hez lesz szerencsénk. Nálunk egészen uj 
dolog az, hogy igazán művészi élvezetet 
nyújtó kiállítással jöjjenek közénk, ahol al­
kalma lesz műpártoló közönségnek valóban 
művészi értékű képeket vásárolni.

Gazdaköri gyűlés. A Tapolczavidéki Gaz­
dakor igazgató választmánya f. hó 14-én 
gyűlést tartott Szezemszky Gyula alel nők 
vezetése mellett, ki sajnálattal jelenti, hogy 
horsier Elek elnök gyengélkedése miatt a 
gyűlésen meg nem jelenhetett. A múlt igv. 
gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és a 
legutóbbi gyűlés óta előfordu It ügyekről tett 
titkári jelentés felolvasása es helyeslő tudo­
másul vétele után elhatározza az igv. hogy 

, néhány tagnak a múlt évről fennálló gálic- 
tartozasat bírói utón fogja beszedetni ; a 
tenyészkocák beszerzését, tovább az idén 
már nem eszközli, hanem kérni fogja az en­
gedélyezett segélynek a jövő evre leendő 
telhasználl) utasát. Beszerzett és kiosztott a 
gazdakör 55. drb. tenyészkocát, amelynek 
árát a tagok 10 féléves részletekben 3 szá­
zalékos kamat mellett fizetnek vissza. A 
bebugatva érkezett kocák legnagyobb része 
már lemalacozott, amellyel az egesz vidék 

j kisgazdáink sertés állománya fel aj u I. — El­
határozta az igv., hogy a folyó évről is év­
könyvet ad és oszt ki ingyen tagjai között. 
Balatonhenye és Kisapáti községek részére 
efiy_sgy trieur beszerzését határozza. Kérel­
mez az idén is gyümölcsfákat és szőlővesz- 

i sz®1 részére. Handlery Gusztáv indít­
ványára ^ kapáló es vetőgépek beszerzését 
a teli előadások folyamán a kisgazdáknak is 
ajánlani fogja, a tavaszkor pedig ezekerői 
gyakorlati bemutatást rendez Nemestörde- 
miczen volt konkoly választó gépet Balaton- 
edeticsie irányítja. A gazdakör a földrengés 
áltál sújtott kecskeméti gazdák segélyezé- 

: sere 50 koronát küldött, 10 törzs ezüst és 
j 8. lorzs he,« > nyulat engedélyezett és oszt 

ki a gazdakör, továbbá 17 orpington kakast,
I 5 endem gúnarat, 2 pekingi gácsért és 1 

bronzpulyka kakas nemes fajbaromfit enge­
délyezett kedvezményes áron a földmivelés- 
ügyi miniszter. — Kisebb folyó ügyek elin­
tézése után elnök a gyűlést bezárja, amely- 
boi az igv. a gyengélkedő Forster Elek el­
nököt üdvözli és neki javulást kíván.

A „ l apolczai Kereskedőifjak önképző­
körének“ a Pannónia szálloda előcsarnoká­
ban lévő könyvtára f. hó 15-én megnyílott.
A könyvtár minden szerdán este 8-tól 9 
óráig van nyitva.

1

racsonyi

ami|yen K fl R D 0 5 MÓR nagyáruházában ma megnyílt
_________ plüs ős bársony-kabátok, íehőrnetnüek. divatkelmék,

- selymek. bársonyok, vászoimemiiek ős szőnyegek kerülnek eladásra

ooooo mélyen leszállított áron. ooooo
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A filharmonikus hangversenyre, mely­

ről legutóbb már említést tettünk, nagyban 
folynak az előkészületek. A hangversenyt 
hirdető ízléses és szép plakátok már megje­
lentek utcáinkon és egyes üzletek kirakatai­
ban, a következő szöveggel : Tapolczán, lül I 
december 2-án (szombaton) a Pannoniaszál- 
ló dísztermében este fél 9 órakor nagy fil­
harmonikus hangverseny. Közreműködnek : 
Bendiner Nándor zongoraművész, a Ferenc 
József király-dij nyertese. Rosthy Annie é- 
nekművésznő, hangversenyénekesnő. Dr. Lá­
nyi Viktor és a székesfehérvári V. kér. hon­
védzenekar, Fricsay Richard karnagy veze­
tése alatt. Jegyek előre válthatók Wolf Sán­
dor és Fia cégnél és Guth Imrénénél, 6, 5,
4 és 3 koronáért. — A hangverseny iránt 
úgy a városban, mint a környékben nagy 
érdeklődés mutatkozik. És bár alig nehány 
napja, hogy a közönség tudomást szerzett 
róla, tömegesen történnek a hangversényre | 
előjegyzések, mert mindenki biztosítani akar­
ja magának azt, hogy részese legyen egy 
ilyen nem mindennapi zenei eseménynek.

Ruhakiosztási ünnepség. A helybeli izr. 
elemi népiskolában f. hó 19-en d. e. 10 
órakor az Erzsébet ünnepséggel kapcsolatban 
osztják ki a szegénysorsu tanulok teli ru­
házatát. Ez alkalomra a Krajcár Egylet tag­
jait valamint a tanügy barátokat tisztelettel 
meghívja a Krajczár Fgylet elnöksége.

A Balatoni Szövetség igazgató választ­
mánya Batthány Lajos gróf elnök, majd Dr. 
Óvári Ferencz ügyvezető alelnök elnöklete 
mellett látogatott ülést tartott Budapesten. 
Örömmel vették tudomásul, hogy az utolsó 
ülés óta ismét több alapitó ^és 163 rendes 
tag kerte a szövetség kötelékébe való felvé­
telt, kikkel együtt az ez évben belépő t gok 
száma a hétszázat meghaladja. A balatoni 
villamvilágitás es villamos erőközpont ügyé­
ben Kvassay Jenő bizottsági elnök tett elő­
terjesztést es jelezte, hogy ez előmunkálatok 
teljesen készen vannak es a Balatonvidek 
fejlődésére a nagy fontosságú mit megvalósul, 
csak még a siófoki érdekeltség hozzájárulása 
szükséges. A szerződéskötés azonban folya­
matban van es az áramszolgáltatás június 
havában kezdetét veszi. A villamvilágitás 
ügyében való lankadatlan buzgólkodásárt a 
választmány előadónak köszönetét mondott. 
A miniszteri leiratok kapcsán örömmel vet­
tek tudomásul, hogy a siófoki teli kikötő 
munkálatai megkezdődtek és a Siti kibovi 
lesének dolgait nemsokára megkezdik. A ke­
reskedelmi miniszter a vonatok beállítása 
tekintetében célszerű intézkedéseket helyez 
kilátásba és uj telefon vonal lesz építve 
Budapest és Boglár között. Tudomásul vet­
tek, hogy Kvassay Jenő elnöklésével bizott­
ság tárgyalta le a lürdiitörvény javaslatot 
és hogy a szövetség a mellett foglalt állást, 
hogy az uj fürdőtörvényben a lürdőhitelügy 
kérdése is megoldandó es legcélszerűbb 
lenne erre a célra központi hitelintézetet 
alapítani. A somogyi alispán panaszos le­
véllel fordult a szövetséghez, melyben kifeje 
zest ad annak, hogy a szövetség a somogyi 
érdekeket nem támogatja olyan hathatósan, 
mint a Balaton egyébb parti részeit. Ezzel 
szemben a választmány konstatálta, hogy 
lökéi l a nagy alkotások terén a szövetség 
épen a somogyi part érdekében mutathat 
reá kiváló eredményekre. A földmivelésiigyi 
kormány a szövetség előterjesztésére hatá­
rozta el a balatoni kikötők kiépítését, és ál­
lami kezelésbe való átvételét. Az első két 
állami kikötő a somogyi parton épült, másik 
kettő építése folyamatban van. Somogybán 
van a szövetség zöldségtermelő telepe, So­
mogybán épül a villamos erőközpont es So­
mogybán lett először kiépítve a körtelefon 
hálózat es a szövetség Somogybán óhajtja, 
hogy a balatoni körút munkálatait elkezdjék.
A szövetség motorjáratot, jobb vasúti közle­
kedést, a somogyi kikötők érdekében állami 
kotrógépet eszközölt ki es se szeri se száma 
azoknak az apróbb és fontosabb dolgoknak, 
miket a szövetség Somogy érdekében mun­
kába állított. Vág, onon is konstatálható, 
hogy Somogy fürdői ezideig feltétlen több 
jóban részesültek, mjnt a két másik vár­
megye fürdőtelepei. A vaTitigazgatóságok- 
kilátásba helyezték, hogy a menettérti jegye­

ket szaporítják és igyekezni fognak minden 
alkalmas pontot kedvezményes jegyek révén 
összekötni a Balatonnal. Köszönetét mondtak 
a Dunántúli Közművelődési Egyesületnek, 
hogy a balatoni ügyeket szintén felkarolja 
és helyesléssel vették tudomásul, hogy a 
Magyar Sakkszövetség Siófokon nemzet 
közi versenyt szándékozik rendezni. Öröm­
mel állapították meg, hogy a balatoni nagy 
zöldségtermelő telep hathatósan mozdította 
elő a fürdők élelmezését es köszönetét mon­
dottak a földmivelésiigyi miniszternek, ki 
megígérte, hogy állami támogatással szívesen 
segíti elő más ilyen balatoni termelőtelepek 
létesítését is. Tudomásul vették, hogy a 
szövetség által felállított révfülöpi Czgány 
Károly emlék legközelebb elkészül és hogy 
a badacsonyi turista menedek is át lesz 
adható a tavaszon rendeltetésének. Elhatá­
rozták, hogy uj motorvonatok beállítását 
szorgalmazni fogják, helyesléssel vettek tudo­
másul, hogy a szövetség a Magyar Gazda- 
szövetséget meghívta jövő évi közgyűlésének 
a Balatonnál való tartására. Végül elhatá­
rozták, hogy a szövetség téli közgyűlése 
január 28-án lesz a fővárosban.

Tánciskolái öngyakorló. Mayersberg 
Józsel vezetésevei a tánciskolában, a Panonnia 
szálloda dísztermében, cigányzene mellett ön- 

; gyakorló lesz.

A gőzgépkezelők és kazánfűtők legköze­
lebbi képesítő vizsgái Sopronban december 
hó 3 napján délelőtt ü órakor a Sopron vá- 

I rosi villanytelepen fognak megtartatni. A 
kellően felszerelt vizsgálati kérvények a m. 
k! r. kér. iparfe! ügye tőséghez küldendők De­
ák-tér 8.

A Ceres-dij kiírás határideje meghosz- 
szabitva. Amint a Ceres-művek igazgatósá­
gától értesülünk, a 30,000 koronás Ceres- 
dij kiírásra vonatkozó pályázatok beküldési 
határideje, közkívánatra ez év december h >
1 'óig lett meghosszabitva. Jogában áll tehát 
azon vevőknek is, akik már egyszer beter­
jesztettek pályázatukat, még több szallagot a 
határidő végéi » beküldeni, amelynek minden 
5 darabjáért egy újabb sorsjegyszámot 
kapnak

Hajómenetrend a Balatonon. Folyó évi 
november hó I - tői a hajózás beszüntetéséig. 
Balatonboglár—Révfülöp—Badacsony és visz- 
sza a következő lesz. Balatonboglárról — 
Révfülöpre indul délben 12 órakor és délután ! 
4 óra 25 perckor. Révfülöpről — Badacsony- | 
ba indul, csak november hóban minden I 
szombaton és vasárnap, délben 12 o. 40 j 
perckor. Ugyanezen napokon Badacsonyból— ! 
Révfülöpre indul délután 2 órakor. Rév fii- í 
löpről—Boglárra indul naponkint délelőtt 
9 ó. 30 pkor es délután 3 órakor.

Állandó butorkiállitás. A székesfőváros 
legérdekesebb látványosságai közé tartozik 
elvitázhatatlanul ,t budapesti Ipartesliilet véd­
nökségé alatt álló „Asztalosok Bútorcsarno­
ka" \ 111. Jószel-korút 28. szám és Ferenciek- 
tere 4. sz. királyi-palota helyiségeiben levő 
állandó bútorkán dása. Itt a közönség egy 
helyen összegyűlve, Ízlésesen csoportosítva 
megtalálja mindazt, ami egy modern lakás- 
berendezéshez s uksóges. Az „Asztalosok 
Bútorcsarnoka'1 , ak föltétien megbízhatóságát 
szolid és j< hírnevén kívül igazolja még azon 
körülmény is, hogy minden eladott bútor­
darabért jótállást vállal.

1 éli-menetrend a balatoni vasúton.
1 apolcáról Budapestre közvetlen gyorsvonat 
indul reggel 1 óra 20 pkor; egy másik köz­
vetlen személyvonat Tapolcáról indul délután 
3 o 23 pkor, Budapestre érkezik este 10 ó 
nő pkor. A Tapolcáról délelőtt 9 ó 23 pkor 
induló személyvonat csak Adony-Pusztasza- 
bolcsig közlekedik. Ezeken kívül közvetlen 
vonat indul 1 apolcáról Veszprémbe délután 
5 o 40 pkor, de a többi vonatnak is van 
csatlakozása Alsóörsön keresztül Veszprémig.

Budapestről — Tapolcára indul közvetlen 
személyvonat reggel 5 ó 45 pkor, amely
1 apolcára délben 12 o 4ő pkor érkezik,_
egy személyvonat indul Budapestről 8 ó 25 
pkor, amely d, u ő ó 06 pkor es az eddi­
gi gyorsvonat, amely d. u. 2 ó 55 pkor in­

dul és este 8 ó 17 pkor érkezik Tapolcára. 
A Tapolcára reggel 7 ó 28 pkor érkező 

! vonal közvetlen Veszprémből indul.

500 korona jutalomban részesül az, aki 
lehetővé teszi nekem, hogy bírói lag megbüu- 
tettessem azokat, akik a 30 év óta kitünően 
bevezetett B r á d y-féle gyomorcseppeket 
(ezelőtt máriazelli cseppek) hamisítják, vagy 
utánozzák. A B r á d y-féle gyomorcseppek 
rózsaszínű kartonba vannak csomagolva, 
melynek kiilzetén a védjegy, a máriazelli 
Szűz Mária képe és aláírásom, „C. Brády “ 
látható.

fl borkezelés és a pince.

A borkezeléshez az első és legszüksége­
sebb a jó pince. Jó pince az, amely nem 
tulszáraz s nem tulnedves, azonfelül kellőleg 
szellőztethető, hőfoka télen-nyáron 10—20 
C° között változik. Száraz pince azért nem 
jó, mert a borok kipárolgása folytán az évi 
borveszteség sok. A nagyon nedves pince 
meg azért nem jó, mert a hordók s az azo­
kat tartó gerendák nagyon penészednek, 
korhadnak, mig a vasrészek rozsdásoknak 
és tönkre mennek.

A jó pincén kívül a helyes borkezelésre 
szükségesek a jó fából készült, tiszta és 
egészséges hordók. A tisztára kimosott hor­
dókat felső szájukkal lefordítva 12—24 órán 
at lecsepegni hagyjuk, azután űrtartalmuk­
hoz képest bekénezziik. Az üres hordókat a 
pincébe kell tartani s 5—6 iietenkint újból 
kénezni.

A pincében a legfontosabb munka a bor­
lefejtés, mely az uj boroknál az első évben 
négyszer, második evbe í háromszor, a har­
madik évben kétszer, a negyedik evben egy­
szer s aztán minden 2—3 évben egyszer 
történik.

Borlefejtés az a munka, midőn borainkat 
a hordó alsó nyílásán beütött csapon át 
edényekbe eresztjük és egy másik tiszta 
hordóba átön tj ük. Célja ezen eljárásnak, 
hogy borainkat a leülepedett anyagoktól, az 
úgynevezett seprőtől megszabadítsuk, to­
vábbá, hogy fiatalabb borainkat a levegővel 
érintkezésbe hozván, megtisztítsuk.

Az első fejtést november vagy december 
hó folyamán végezzük, amikor a durvább 
seprőrészek leülepedtek. A második fejtést 
márciusban, a harmadikat júliusban, a 
negyediket októberben végezzük. A fejtésre 
legalkalmasabb az enyhe, derült idő.

A hordók töltögetésére egészséges, tiszta 
bort használjunk, mert egy hibás borral 
egész hordónk tartalmát elronthatjuk.

A bor betegségét előidéző gombák a bor­
virág gomba, mely a szeszt vízre és szén­
savra bontja s ezáltal a szesztartartalmat 
csökkenti, ezt azután rendesen az ecetgomba 
követi, mely a szeszt ecet és szénsavvá 
bontja s a bort egész valóságátó' megfosztva, 
értéktelenné teszi. Ha borunk megvirágoso- 
dott, egy hosszuesövü tölcsért dugjunk a 
a bor alá s igy a bort a felül úszó bor­
virág alá öntve, azt onnan kimoshatjuk; 
ilyenkor jó a hordó fenekét térdünkkel ütö- 
getni, hogy a dongához nyomult borvirág 
kiszabaduljon. Az ilyen bor tetejére egypár 
kanálnyi finomított szeszt kell önteni, mely 
a netalán bennmaradt borvirág-gombát e'öli 
s á bort a virágosodástól hosszabb időn át 
megóvja.

A borok töltögetését az apadáshoz mérten 
tanácsos minden 10—20 naponként végezni. 
Némely bort a tükörfénye kedvéért viza­
hólyaggal, zselatinnal, vörös borokat tojás­
fehérével tisztítanak, melyeket oldott álla­
potban a borral jól összekevernek, ezek az­
tán kocsonyaszerü pelyhekké alakulnak s a 
bort homályositó részeket magukhoz tapaszt­
ván: a fenekére ülnek. Kerti boroknál a 
tiszta csers ivoldatot is használják a derítésre.

Ha jól kezeltük, azaz iskoláztuk a bort, 
bizanyos idő múlva teljesei megtisztul, csil­
logó lényt kap, többe erjedni nem fog. Az
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ilyet erettnek mondjuk és ezt palackokba 
lehet es jobb is fejteni, mert ezekből a bor- 
iicik sem illatanyaga, sem szesze el nem 
párologhat. A borral megtöltött üveget tiszta 
vízben kifőzött és azután borba áztatott 
pnraladugókkal zárjuk le, szárazra töröljük, 
aztán leszurkoljuk vagy ónkupakot teszünk 
rája és ezt zsinórhurokkal az üveg nyakára 
szorítjuk.

Ha a palackokban levő bor megzavarodik, ! 
akkor azt a követkző módon deríthetjük ; ; 
A palackokból a bort egy tiszta, jól kiké- ■ 
nézett hordóba öntjük. Mikor ez megtörtént 
egy liter borban löloldunk egy bizonyos | 
mennyiségű vizahólyagot és pedig egy bek- i 
toliter borra 5—6 gramm vizahólyagot sza- j 
mitva. Ebben az arányban használva a viza- j 
hólyagot, azt a liter bort, melyben a viza­
hólyagot föloldotluk, hozzá öntjük a többi 
bothoz s a hordót eldugaszolva nyugodtan 
hagytuk állani addig, mig a bor eredeti 
tisztaságát és szép színét visszanyeri.

— Gyomor- és bélhurutnál a rég 
bevált Ferencz József-keserüviz párat­
lan gyógyító ereje az egész világon 
elismert. A szervezet ezen tiszta ás­
ványvizet kitünően bírja, mert oldó 
és élveztek) hatása minden fajdalomtól 
ment és még súlyosabb esetekben 
sem okoz kellemetlen melléktüneteket.

A párisi orvosi akadémia, valamint 
Nyugateurópa legkiválóbb belgyógyá­
szai a hazai „Ferencz József“-kescrü- 
viz természetes vegyi összetételéről ' 
és gyógyhatásáról a leghizelgőbb mó­
don nyilatkoznak.

Az igazi Ferencz József-keserüviz 
a gyógykincsek egyik legértékesebb í 
része és évenkint sok millió palackban 
az egész világba szétküldetik. Kérjünk 
a lüszerkcreskcreskedésekben határo­
zottan valódi F'erencz József-keserü- 
vizet, nehogy valamely csekély értékű 
utánzatot kapjunk.

TAPül.CZA I I a P O K
Nyilvános köszönet.

Kardos Mór ur ti kalb, nőegyletnek a 
szegénygyermekek részére 20 m szövetet 
kegyeskedett ajándékozni. Fogadja hálás kö- 
szönetiinket.

Az elnökség.

0096 1911. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
a kir. kincstár végrehajtanálak Wolf János 
tapolczai lakos gyám által képviselt kisk. Nagy 
József, Erzsébet, Antal és Mihály tapolczai 
lakósok végrehajtást szenvedők elleni 1435 
12 fillér és jár. iiánti végrehajtási ügyében 
az árverés a tapolczai kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság területén levő : a kis­
apáti-! 15ti. sz. tjkvben kiskorú Nagy József, 
kiskorú Nagy Erzsébet,, kiskorú Nagy Antal 
és kiskorú Nagy Mihály n vén álló 1-554, b 
hrszám alatti diskahegyi pincze és szőlőre, 
— a C. 8. 9. a. élelmezési dij mint életjá­
radék és a C. 14. a. özvegyi haszonélvezeti 
jog lent utasa nélkül 108(1 koronában ezen­
nel megállapított kikiá’tási árban ezennel 
elrendeltetik és erre határidőül :

1 11. évi december hó 4. napjának 
délelőtti 10 órája

Kisapáti községházához, alulírott telekkönyvi 
hatósághoz kitüzetik.

Az ingatlanok a kikiáltási árnak - ,,-ánál 
es illetve u hazbérado alá eső ingatlan a ki 
kiállási ár leiénei alacsonyabb áron el nem 
adatnak.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 30„ - át készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezehez letenni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hiteltérdemlőleg igazolni.

Az árverési teltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Süllőid községházánál bete- 
kinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

1 apoleza, 1911. október 17.

l’app, s. k. kir. járnsbiró. 
A kiadvány hiteléül : 
dán, kir. tkv.-vezető.

november 19.

Néhai kSzal mássy Ferencné 
örökösei részéről Lesence- 
istvándon körülbelül 30 40

szekér

széna, szalma és lóher
eladó.

Bővebbet:
Szabó Ilona

úrnőnél, Lesenceisvándon,

KIADÓ
ifj. Barabás Albertnál

Berek utca 2 sz.
egy 2 szobás lakás,

mellékhelyiségekkel. Esetleg
eladó

az egész ház
mely áll .) szoba 3 konyha 

és a hozzá tartozó mellék­
helyiségekkel.

J

A -* -
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I

CERES-DIJ-KIIRflS
K. 30.000.—

Közkívánatra a végső határnap a pályázatok beküldésére vonatkozólag december hó 1-éig

meghosszabbittatott!
Természetesen jogában áll mindazon igcntiwtelt vevőinknek, aki már egyszer pályázatát betertesztette, a meg- 
hosszabbított határidőig újabb szalagokat beküldeni, amelynek minden 5 darabjáért egy újabb sorsjegy számot kap.

A * • ‘
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Árverési hirdetmény.
A „Tapolczai lecsapoló társulat“ 

részéről közhírré teszem, hogy a Tár­
sulat tulajdonát képező malom épület 
a hozzátartozó 130 Q-öl kert, 1 hold 
992 G-öl rét, 880 LJ-öl legelő, 1000 
[ J-öl ház, udar és 400 Q-öl nyert 
réttel együtt — viz jog nélkül — folyó 
évi november hó 25-én, délelőtt 10 óra­
kor Tapolcza nagyközség tanácstermében 
nyilvános szóbeli árverésen a legtöb- j 
bet ígérőnek el fog adatni.

Árverési feltételek :
1. Kikiáltási ár 600 korona.
2. Árverezni szándékozók tartoznak 

az árverés megkezdése előtt, 800 ko- , 
rónát az árverést vezető kezéhez - 
mint bánatpénzt — letenni, mely január
11-re a vételár V« részére kikcrekitendő, j 
s csak akkor lép birtokába a vevő ; a 
vételár többi része 3 egyenlő fél évi 
részletben fizetendő 6 " „ kamattal, tehát ; 
1912. július 1 -én, 1913. január 1 -én j 
és julius 1 -én.

3. Kiköti magának a Társulat, hogy j 
az árverés befejeztével az esetleg érkező j 
zárt ajánlatokat is figyelembe veszi. |

Tapolcza, 1911. november 14.
Horváth Jenő 

igazgató.

Földbirtokosoknak
hasznos mellékfoglalkozás, a nagy hasznot

a romiiknyésztés,
Kérjen képes árjegyzéket !

Haszon-szárnyasállat tenyésztő vállalat

és szerszámgyár NIGKERL és TÁRSAI
betéti társaságtól Inzersdorf, Wien mel­

lett. Triestergasse N 138.

Nyaralót vagy urasági házat
hűvös parkkal, esetleg kisebb 
szőlővel a Balaton partján 
készpénz fizetéssel azonnali 
megvételre keresek. Ajánlato­
kat kér

fEpÉlj. JÚZSEJT

Budapest, IV., Kigyó-tér 1.

Eladó szőlők.
Özv. Varga József né Bács- 
hegyen levő 4 hold oltvány 
szőlője és Sabaron 3 és tél 
hold oltvány szőlejét eladja. 

Bővebben értekezni lehet n
ILLÉS JÓZSEFFEL >

Díszeiben

TAPOLCZAI LAPOK november 19.

Jmakönyvek,
ifjúsági és szépirodalmi mű­

vek, karácsonyi képeslapok 

nagy Választékban kaphatók,

Xiőwy

könyv és papirkereskedésében
8 TflPOLCZÁN. o

. _
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T A P a L C Z

Ajánlja állandóan nagyválns tcku raktíírát. Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA14 permétező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önmUködő. 
Rákóczy, légnyomásu, Mayfarth Edier vermore 
permetezők, melyeket gyári áron boesái >k remlelke 

zesre.

Szénkénegezök (l'.gyszeniség). Borszivattyuk bor 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyos csapágyai

)>yoMi1 vili«sztóli szölöprésekböl,
Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű zoasae ex

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók

Állandó nagy raktár hasznaltvasuti 
sínekből és vasgerendákból.

oooooooo
O
O
Q
O
O
O
Q
O

Eladó tűzifa!
Hedry Sándor pu$ztadörögdi gazdaságában

(Ó Dörögd puszta)

eladó 175 erdei öl I. osztályú hasított prima cserfa. 
Ára ölenkint 27 korona.

A fa kiutalványozása, készpénzfizetés ellenében venni szándékozók 
1 eszei e f. évi nov. hó l.-tol naponta d. e. 8 órától déli 12-ig a hely-

(a majortól k. b. 1200 méternyire a csabrendeki ut melleti fa de­
ponál) log eszközöltetni.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T a p o I e a (Főt ó r.)

Állandó, nagy raktár

Füstölt sonka, füstölt hús. füstölt;szalonna 
és 5

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír­
ba) es zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBASZ, PARiZSI ES SZAFALADE

Legolcsóbb napi arak.

HIRDETMÉNY!
Hog_\ a Iurbzn fölösleges viz erejét kihasználhassam a

Szarvasi mű és Vámmalomnál
gyorsjáró vízszintes

FŰRÉSZ TELEPET
szereltettem; mellyel bármily vékony és vastag fatörzseke 1 m. hosszól 
, m. hosszúságig, minden kívánalmak szerint felmetszetem. Deszkát 
/■i hüvelyk vastagságtól kezdve, pontos egyenes vágással.
. .... Alkalma nyílik Így minden fatulajdonosnak, a legkisebb 
atoizseit is értékes deszkává, padlóvá metszetni.

Vidéki szekeresek, fuvarosok pár órai várakozás mellett 
vissza is vihetik a felmunkált fájukat.

Karfákat, szőlőkarókat bármilyen fából célszerűen metszek 
^1/ mérsékeli áron.

(íj Hegyi Gusztáv.
y.l Ugyanott eladó 200 mm. jó parrag előszéna minként 9 koronáért.
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TANTAL-LÁMPA.
A legjobb fémszálas izzólámpa.
Árammegtakaritás kb. 00"/j,.
Fehér fénnyel ég.
Rázkódásoknak ellenáll.
Égési óráink száma meghaladja bármely izzólámpáét.

Magyar Siemens-Schuckert-művek
Budapest, Vl., eréz-körut 36.

BRÜNN-KŐNIGSFELDI QÉPQYRR MOTOROZSTRLYR
Monarthla leg~ hímn,. sZZV, HL

Gyorsanfutó „ii>ea.iu“

KERETFÜRÉSZEK
JjW!r 'íljfjfj.

I sí Ht'nv.in 
INy^VMolíi j 

VÓyAy; 
I ) i < ‘f-i< ' I

november 19

M/ xf

Minden helyzetben, tehát fölfelé állóan, 
ferdén, oldalt egyformán, kifogástalanul 
ég. Olcsóbb a többi fémszálas izzólám­
pánál. Nagyobb rendeléseknél magas 
engedmény.

Teljes “5J

cséplőgarniturák és

*’»rés*t«lepoU, iim/.IuIoh- 
mfilielyeu teljes l>even<ley.ése

malomberendezések
Elismert tény, hogy cséplőgarnituráink n 
.eggaxdagnbban es legmegbizhatóbban 

mííkiidnek
Teljes transmi.isió te lepek. gőzgépek, gőzkazánok 

cs ck’.vcb gépészeti berendezések

bo^uiwiutjaiim, vctifimini u 1 e s e l-
rendszerű nyersolajmotorjaink iizemkölt-

ffVSSS cca l-l l fillér,
Alacsony és magas nyomású

SZIVATTYÚK
Koz-, transmissió-, villany, vagy motor- 
tizemre bármely vízellátási es ipari célra

Költségvetés-, árajánlat- és mérnöklátogatással 
díjmentesen szolgálok

Eddig 500.000 lóerő üzemben.
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STOCK- 
COGNAC 

MEDICINA1
i\ hivatalos ólomzár ral el 

látott palackokban min- 
denüt kapható

Ganjis és Steely
fi&fcícclhgőzüzemű gyárából

Bi\^C0L!\.
1 - ’ o I «k l • Q 14 ; I I : 

Tapokza és vidékére

KflSZRS 50MR
fűszer és csemege-keres­

kedésében,

Tapolczán.
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GYOMOR-CSEPPEK
i Máriacelli Szűz Mária vódjeooy,-!
«•Hálv.i. im-ly-kft „Máriacelli gyonior- 
cseppek" net t*z a nép, 30 < ztendő 

a úgy beváltak, hogy nélklilözlictct- 
imh‘11 háztartásban. \. cseppeknek 
óJérhetetlentil ió hatása van emész- 

tési zavaroknál, azután páratlan gyo­
morrontás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kólika, 

vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kapható minden g\ ógyszertárban. Kgy 
nagy üveg K. 160, kis üveget 90 
fillér, o ii. egt t K. 5*40, 3 nag\ üve­
get K. 4 80 beküldése után küld franco 

B R R D Y K. gyógyszertára 
a „Magyar Királyhoz" BÉQ5>

l gy élj tink a védjegyre, amely a Mária«
Máriát ábrázolja, a vörösszinti csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép hiásolata és uta­

sítsunk vissza minden utánzatot.
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Tisztítsd csak

Glóbus
a világ legjobb fémtiszHfószere

Nyersolaj 
Szivógáz 
Diesel 
Benzin

ÉS LOKOMOBILOK
gyors

szállítás
kedvező
fizetési

feltételek
messze­

menő
jótállás.

Drezdai motorgyár részv -társ.
Németország legrégibb, legnagyobb 

motorgyára VEZÉRKÉPVISELÖ :

Beliért Ignác és Társa
Budapest, V, Koháry-u. 4.

Alkotmány utcza sarok.

Szölöoltvágy és 
gyűnjölcsfaoltváng eladás.

Aki egészséges, olcsó 
tartós sze|) szülőt, va 
mint erőteljes nemes gyü­
mölcsöt akar, teljes bi­

zalommá 1 IT udid jón

VITYÉ MIKLÓS
Magyarország leglelkiisiiu 
teseiilicn vezetett szőlőolt- 
vány és gy üműlcsfaoltvan y

Os-Csanádon (Torontal m.)
;i In il szokvány minő­
ségű, I. rendit gyökeres 
lás, és sima zöldoltvá­
nyok, bor- és csemege- 
faiokban, amerikai sima

5zőlölugasnak külön e célra választott fajok, 
(üyűmölcsfaoltványokban a legnemesebb alma, 
kői te, eseresnyp, meggy, kajszinbarack, szilva,

november 19.

Tapolczán a Petőfi-utca 1 I sz.

házamat

szabad kézből eladom.
= Kerbler Károlyné.

Meines rózsa oltványokban szintén nagy választék. 
Sárga Orpington faj baromfi-tenyésztés.

Mindenben előjegyzések őszi és tavaszi szállításra 
elfogadtatnak.

Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és 
bérmentve.

Yáib szólva becses lapjára értesítem hogy sz< 
ő(díványok sikerültek. A jövő tavaszszal isim 
több mennviségre lesz szükségem.

Tisztelettel
Módly Lajos.

Szőlő-oltványok.
Szőlővesszők és Qleditschia (élő kerítés­
nek alkalmas) csemeték beszerzésére 
legmelegebben ajánljuk a legjobb hír­

névnek örvendő

iS z ü c Y s S íAi j cl o r Pia
sz őlőelepét Bihardiószegen.

Ha a saját érdekét tartja szem előtt, 
úgy ne vegyen addig oltványt vagy 
vesszőt míg a fenti cég nagy képes 
árjegyzékét nem kérte; ingyen és bér­
mentve Ezen árjegyzék minden szőlő- 
birtokost érdekel hasznos tartalmánál 

fogva.
Olcsó ár é$ pontos kiszolgálás, 

számtalan elismerő levél,

A tisztelt érdeklődők a telep meg­
tekintésére szívesen láttatnak.
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A Budapesti Asztalos Ipartestület védnöksége alatt álló

BUm CSARNOK
és hitelszövetkezet

az Onsz. Közp. Hitelszövetkezet tagja.
1^ éve fennáll, felhívja < 1 n. c. lm tor vásárló közönség figyelmét
hogy VM, József-körut 28 sz. (Bérkocsis-utcza sarok) 
valamint IV. kerület, Ferencziek-íere I. szám (Királyi bér­

palota) újonnan átalakított helyiségeiben rendezett

lakásberendezési kiállítás
mcglckií lesére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a legegysze- 
rühht.'.i a legfinomabb kivitelű, művészek által tervezett és’szakbizottság 

állal felülvizsgált bútorokból áll.
Teljes lakásberendezéseket művészi tervek szerint készítünk

minden darab jótállás mellett adatik el.
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SZOLLAR CASPAR
épület es miilakatos I apoleza, Arany .lános-utcza, a zárda-kert

átellenében.

Koszit minden e téren előforduló épület vasal ast, modern 
takanektüzhelyeket, lépeső-, sin-, enkélynáesokat- és 
vaskapukat.

Kifogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor- 
fejto, szenkénegezö és permetező gépek javítását a lehető 
legjut. nyosabb arak mellett,

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
pei mete^ő gépraszeket. íngiul mindenféle mérlegjnvitnst.
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Nyomatott Lőwy li. gyorssajtóján T'apolczán.


